

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24.

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

Miércoles 2 de Noviembre 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.067

De ética educativa

La educación no sólo comprende lo concerniente a la primera enseñanza, sino los principios y preceptos espirituales que deben dirigir a la juventud por la senda del bien y del honor.

Muy necesaria es en el niño la educación física estimulando el desarrollo de su tierno organismo por medio de un inteligente y adecuado sistema de ejercicios corporales; pero sobre ésta y aún sobre la intelectual debe imperar la educación ética, en el día enteramente olvidada por los preceptores de los diversos sistemas o escuelas de enseñanza que rigen en el mundo.

Las consecuencias de este olvido de los principios morales son tan funestas para la humanidad y de tantísima transcendencia para su vivir y destinos, que esa paísada guerra, espantosamente trágica, que convirtió la Europa en un dantesco infierno, no reconoció en el fondo otra causa que la absoluta dejación que desde hacía más de un siglo se viene haciendo por todos los pueblos de la tierra de las enseñanzas éticas.

La educación que viene dándose al hombre, es una educación incompleta. Se creyó que haciéndole fuerte de cuerpo y desarrollando en grado sumo sus facultades intelectuales, era bastante para su desenvolvimiento y misión en la vida. Error tremendo cuyas consecuencias está tocando ahora el mundo entero, no sólo en esas trágicas amenazas de una nueva guerra con horribles matanzas del rebaño humano, sino en el bárbaro egoísmo que preside todas las acciones del hombre.

La Moral; la ciencia del alma; la ciega del Bien; la que predijo Jesús, el divino Redentor y predicaron todos los grandes moralistas que pasaron por el mundo, es una

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24.

ciencia que no se enseña, que desconocen, que arrinconan por creerla inútil en la moderna noción de la vida, lo mismo el sabio que estudia la naturaleza y evoluciones de los cuerpos, que el principio que pasa su existencia entre honores y feticcias grandezas materiales; lo mismo el rico que se imagina que la Divinidad no tuvo otras miras al crear todas las cosas que proporcionarle a él el bienestar y los gores de la abundancia que acaso injustamente disfruta, que el pobre que muere, roido por la envidia, del fastuoso vivir de su opulento vecino. Aquí, unos más, otros menos, todos somos enfermos; todos padecemos los achaques de la falsa e incompleta educación que hemos recibido.

Como inmnensas y ruinosas caravanas, la humanidad marcha hacia el Desarrollo de Derecho de Universidades españolas, sirviendo en otras, al menos, como guía preferente de consulta.

El Manual de DERECHO INTERNACIONAL de Sela y Sampi viene a enriquecer las obras

selección doctrinales que comprende la colección de referencia.

Su gran poder de síntesis, su riqueza documental, su armónica cohesión de conjunto aseguran para el mismo gran difusión. He aquí la titulación de sus diez y nueve capítulos interesantísimos: El Derecho Internacional. Los Estados. El territorio de los Estados. Tratados internacionales. Derechos de los Estados. Formas de las relaciones internacionales. Los Consulados. Medios pacíficos de resolver los conflictos internacionales. Conciliación y arbitraje. Solución judicial de las diferencias internacionales. La fuerza en las relaciones internacionales. La guerra marítima. La guerra aérea. Relaciones no hostiles de los beligerantes. La neutralidad. La guerra y el comercio neutral.

Volumen de 230 páginas tamaño 15 por 10 y medio centímetros encuadrado en tela. Precio: 4 pesetas ejemplar. Espasa-Calpe S. A. Apartado 547. Madrid.

El muy acertado acuerdo tomado por la minoría socialista, elevando la propuesta al Excmo. Ayuntamiento, en favor de los niños proletarios que se educan en las Escuelas de la Playa, ha sido muy agradado y comentado con entusiasmo por gran parte del proletariado gaditano que se ocupa y espera la realización del referido expuesto. Todos conocemos, en las condiciones inmejorables, higiénicas, adecuadas, etc., en que se hallan estas escuelas, tanto en lo material como en la labor pedagógica que allí realizan maestros jóvenes, con verdadero fervor profesional, que laboran por la infancia de una manera ideal.

Pero el verdadero complemento de esta escuela sería el interno, al que se refieren los socialistas en su expuesto, ya que hay sitio adecuado al efecto, propiedad del Municipio. Esto vendría a completar la labor educadora en los educandos y a la vez remediar la situación miseriosa de la numerosísima infancia gaditana, todos hijos de obreros, que en la actualidad soportan la espantosa crisis de trabajo que diezma nuestra población obrera, sufriendo estos pequeños inocentes las consecuencias de los defectos de la presente organización social.

Esta iniciativa de convertir la hermosa Escuela de la Playa en internado, unida a la de la creación del Parque Infantil, sería a la vez que benéfica obra social, en pro de los hijos del pueblo, orgullo de cultura de nuestro municipio.

Pues tengamos presente que los países que se dignan de civilizados tantos las escuelas, internados, párques, etc., son sostenidos por los Municipios, consignando éstos lo necesario para su sostenimiento permanente, y con carácter primordial, atendiendo de esta manera a la infancia desvalida y las deficiencias en las atenciones prestadas por el Estado.

FASSA BAUFAU

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Interesante nota de Sanlúcar

Recibimos una nota de nuestro estimado amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Guillermo Díez Cuevas, el que con esta fecha dirige una carta al Director del periódico local "El Profeta", rectificando una información de aquél, y que dice así:

Algo tarde le dirijo esta carta, pero es motivado por que llega también algo tarde a mí la protesta que trato en estas líneas.

No ser por la protesta de los maestros nacionales de la localidad—que si no llegó a cristalizar oficialmente fue por la duda en la palabra impresa—quizá hubieran pasado desapercibidas por mí las afirmaciones que me atribuye en la crónica de la sesión municipal celebrada el viernes 21 del actual.

Ahora no podrá invocar para hurtar la pedida aclaración, como otra vez reciente, que tal vez fuera por el "barullo" que forman los señores concejales con sus discusiones, puesto que declaro que mi afirmación sobre materia de enseñanza fueron hechas con toda claridad.

Es el caso, señor Director, que yo no he podido decir, ni creo poder decir nunca que la enseñanza religiosa sea superior a la Nacional; otra cosa es la afirmación de que la protección descuidada del Estado y Ayuntamientos monárquicos a una enseñanza que no era suya ni la del pueblo, les haya dotado de edificios y de medios materiales de que la oficial todavía carece, y a esto, y sólo a esto me refería cuando hablaba de intensificar las relaciones del Ayuntamiento y el Consejo local de primera enseñanza, con objeto de mejorar la Escuela de Bajo Guía, en lamentabilísimo estado de luz y ventilación, y todas aquellas que presenten desfavorables condiciones y también en su

dado poder sustituir con la más eficacia ayuda de este Ayuntamiento y de su delegado en el Consejo local de primera enseñanza, la que actualmente se da en los centros de religiosos y cuya supresión está incluida en la ley que se presenta al Parlamento, a fin de que los niños de Sanlúcar no se vean faltos de instrucción un sólo día, y no carezcan de las ventajas de local y material de inmejorables condiciones pedagógicas y sanitarias y de todas las comodidades que necesiten. Su inspiración, Sr. Director, perdón que le diga que salta la fiabilidad del diálogo, y con frecuencia supone como dichas por el que le va entre los puntos de la pluma las propias opiniones, y bueno será que éstas las ponga como aclaración o críticas a la discusión, pero no suponiéndome cotora que he de repetir las ideas ajenas. Ni el acta, ni nadie que me escuchara en aquella sesión puede decir lo que me atribuyo, y pensando que usted mismo, discutiendo con lealtad, así lo ha de comprender, suplico la rectificación con la publicación de esta carta a ser posible íntegra, para que no ocurran las alteraciones que el detalle de la misma tuvo la otra vez petición que ahora tiene admisible para mí la necesidad de dar las debidas razones a una clase que necesita las normas del más elemental repeto y de las opiniones justas.

Ruégole dispense las molestias de esta carta en defensa de la verdad, sin duda por decir un tanto alterada, y es su affimo s. s. q. e. s. m.

Guillermo Díez Cuevas.

Sanlúcar de Barrameda 28 de Octubre de 1932.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delta Monis", "Manuel Monis" y "Pepo Monis". De don Gaspar Macaya y "Dominique Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allende" y "Victoria". De don Ignacio Sembrano Verdú: "Ignacia", "Samí", "Massó número 6" y "José Senabre". De don Sibón Pantoja: "Emilia" y "Teodoro Sibón". De don Esmerraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Rainundo", "Dominique". La señora Vinda de Canosa Ciego: "Canosa" y "Ciego". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonía" y "Cho-Ko". De la pesquería Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasaiarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perifán: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Faustino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gándara: "Casiano" y "Balfas". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: "Guimerá y Erisol". De don José Leon de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrazaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1" y "Armada núm. 27".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María y Guimerá", 145 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, gallos, calamares, pargos, panchos, congrios, cachuchos, rape, cigalas y brótolas.

"Josefa Colomer y Joaquina Villoc", 63 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Carmen de C.", 264 cajas de pescados de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"María Costas y Manuel Veiga", 137 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 321 a 335; pescadillas gordas, de 150 a 159; pescadillas terciadas, de 115 a 118; pescadillas chicas, de 84 a 104; pescadillas negras, a 118.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, 2'05 y 2'25; almejas, 1'50 y 2'00; besugos, 0'95; boquerones, 0'30 y 0'50; brótolas, 0'80; caballas, una, 1'20 y 1'25; calamares, kilo, 1'60; cazon, 1'30 y 1'35; cigalas, 0'70 y 1'50; chocos, 1'15 y 1'60; gambas, 1'80 y 2'00; huevas, 1'35; jorobas, 1'50; jureles, 3'35 y 0'55; lulas, 1'50; lulas, 0'80 y 0'90; merluzas, 1'15; mojarras, 1'30 y 1'50; pescadas, 1'10; pescadillas, 0'80 y 2'05; pez de espada, 2'60; piñotas, 1'50 y 1'60; pulpos, 0'55; rapas, 0'90 y 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'70; sardinas, 2'55 y 2'60; sardinas, 0'40 y 0'65.

Velada Teatral

Anoche tuvo lugar en el coliseo de la calle Javier de Burgos, una velada íntima familiar organizada por la Federación Tabacuera, sección de Cádiz, con el fin de recaudar fondos y contribuir a la construcción de la casa social de Coruña.

Prestó su decidida cooperación a ella el cuadro artístico tabaquero de la Agrupación de Socorros denominada "Los 41", y a las nueve y media hora que dió principio la "pomberona" don Rafael Gil, se encontraba muy animada de público, dando una nota simpática la presencia de buen número de cigarreras gaditanas que realizaba la celebración del festival.

En primer lugar se representó un gracioso saetín cómico en dos cuadros, original del compañero tabaquero Pedro Barea, que lo ha titulado "Los más torpes de los torpes", que como todo lo que escribe, está ingenioso y se rieron mucho las situaciones cómicas que su autor desarrolla en la obra.

Pedro Barea demuestra, una vez más las dotes que tiene para dedicarse a escribir para el teatro, y para el cronista que estas líneas escribe la personalidad del saetín es ya conocida desde hace años por haberse dedicado en las fiestas carnavalescas a escribir letras que fueron cantadas por las agrupaciones más aplaudidas del público gaditano.

En su interpretación se distinguieron Salustiano Fierro, Juan Ignacio, Alejandro Poces, Rafael Chirurgui, Luis Castro, Manuel Rodríguez y José Babé.

Después fue llevada a la escena una comedia cómica del compañero Antonio Cruz, titulada "Escuela de Garantía", en la que tanto el autor como los "actores" fueron muy aplaudidos como igualmente otra obra de Pedro Barea, que es la denominada "El sereno de mi barrio", en la que fue inmediatamente muy aplaudido.

"Zapatero, a tus zapatos", gracioso pasillo cómico original también de Pedro Barea, que por lo que se ve a batir el "record" en escribir obras teatrales, tuvo su éxito en el programa de la velada y obtuvo un gran éxito en su representación para tan estimado aficionado, no regateando sus aplausos el "respetable", como igualmente sus interpres.

Terminó la velada con un originalísimo fin de fiesta, que fué muy celebrado por el público, que

salio complacido del espectáculo y no ocultaba su satisfacción por ello.

Los decorados de las obras representadas fueron debidos al pinel del obrero tabaquero Antonio Pisón, que fué muy felicitado por los asistentes al acto, restándose solo por felicitar a los organizadores del mismo y a los autores y "actores" que con su entusiasmo y desinterés han conseguido la celebración de una velada de la que guardaron los asistentes a ella gratos recuerdos.

JOSE G. CASTELLON.

Cine Municipal

Hoy miércoles, 1 de noviembre... A LAS SEIS Y MEDIDA Y A DIEZ Y MEDIA

Por última vez se exhibe hoy la colosal superproducción "Fox

MAMA

por Catalina Bárcena.

Sillón 2,00

Butaca 1,50

Anfiteatro 0,50

MANANA

No es una película policiaca, ni el título hace mucho honor a la película; es Greta Nissen y Lionel Atwill en la selección "Fox

"EL TESTIGO SORPRENDENTE"

Cine Gades

Hoy miércoles, 2 de noviembre

A LAS SEIS Y TREINTA Y DIEZ Y TREINTA

Formidable éxito de la "Universal Pictures", con

El doctor Frankenstein

Sillón D. a 5..... 1'25

Idem 6. a 19..... 1'00

Butaca 0'75

NOTA.—Vista la magnifica serenidad del público para apreciar esta clase de producciones, en lo sucesivo la Empresa no pondrá reparos en la contratación de películas espeluznantes.

Para mañana:

El gran Charles Farrell con nueva pareja: Marion Nixon, en

"PASADO MANANA"

El Derecho Internacional

Este momento de inquietud y desorientación por que atraviesa la Humanidad, en el que tanto principios, al parecer incomprensibles, se anulan, y, por el contrario, triunfan fuerzas encontradas, algunas de ellas francamente en pugna con los verdaderos valores morales, muestra un aspecto ético y jurídico hacia el que no dejan de dirigirse las miradas de los individuos y las naciones, al parecer con verdadero deseo de su imperio sobre el haz de la tierra. Nos referimos al llamado Derecho de gentes, que encarna lo que ahora denominase Derecho Internacio-

nal. España "puede vanagloriarse de

CUAL PLUMA AL VIENTO

En la JOYERIA "MEXIA", le pagaran su ORO por todo su valor. -- Columela y Rosario

Para el Sr. Ministro de Obras públicas

leyes, a que sus derechos sean respetados.

27-10-932. TRICOLOR

Seguramente que nuestro república el Sr. Ministro del ramo ignora como está y por quienes constituye la Junta Administrativa del puerto del Guadalete: a poco que sus ocupaciones múltiples lo permitan y se interese por enterarse de como se constituyó dicha Junta en la época y los componentes de la misma, a buen seguro que asustado por el descubrimiento que hará, se apresurará a dictar para la Gaceta el oportuno decreto, suspendiendo a los señores que aludio y nombrando a otros en su lugar.

Esta entidad la fundó el "gran patriota, y presunto padre del pueblo" de la U.P. don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja; hasta aquí la cosa marcha sobre ruedas, pero he aquí que llegaron los compromisos, y ¡claro! hubo que dar los cargos oficiales a aquellos señores, sus amigos, sin reparar la persona ni fe política, y hemos tenido con este motivo, un señor Alcalde, que nos puso el Corazón de Jesús hasta en las sopas, unido a que había un señor ingeniero, al frente de las obras del Guadalete, que no podía dormir tranquilo si no había confesado y cumplido; con estos dos personajes, la inmediata era que los componentes de la citada Junta Administrativa hiciera fuego con esta parejita, y aquí tenemos a un gran acaudalado señor que en unión de un empleado del citado, ambos católicos apostólicos romanos, formando el cuarteto de tan querida junta.

Como es consiguiente, todas las personas derivadas ya para ocupar cargos auxiliares, tenían que ser forzosamente cavernícolas, puesto que para estos cargos, según dichos señores, no pueden ser elegidos ninguno republicano, por temor sündico a que éste los hiciera pecar, y como la verdad estos señores son de conciencia tan reducida...

Pero hay más: se dà por nuestro ministro en el próximo pasado Julio una disposición en la que no se permite que ningún empleado que cobre del Estado, Diputación o Municipio, pueda cobrar otro sueldo de cualquiera de estas Instituciones, y como estos señores dicen, que según su Reglamento las Juntas de Obras de Puertos son autónomas, de ahí que le importen un bledo el que el ministro haya dado tal disposición, y por tanto se niegan a darle el "cese" a un compinche suyo que tienen como auxiliar del secretario (el cual cobra un pingüe sueldo a pesar de su gran fortuna) y que a la vez es alto empleado de este Excmo. Ayuntamiento, con un sueldo bastante brillante.

Ocurre también que este empleado del Estado, miembro de la repetida Junta Administrativa, tiene el atrevimiento de decir (y no se retracta en hacerlo en público) que si se pusiera a votación el darle el "cese" a ese funcionario municipal aludido, el VOTARIA EN FAVOR DEL MISMO, y ya tenemos a un funcionario del Estado en completa rebeldía con las disposiciones de mandados del Gobierno. Para cuando se espera destituir a este señor de su cargo? Si el Gobierno, como lo viene justificando, está decidido a hacer limpia del personal a sus órdenes por no serle adicto, este señor no debe de continuar ni un momento más, como tampoco debe de continuar un día más esta jesuitica Junta Administrativa del dragado del Guadalete.

Se el caso, que desde el 30 de Septiembre, obra en poder del ingeniero, entonces, de esta Junta, señor Merello, un expediente informado favorablemente por la Junta Central Administrativa del Ministerio de Obras Públicas, y este señor tiene el atrevimiento de decir al interesado que el expediente fue devuelto a Madrid por no venir a la vez el cese de ese señor que disfruta duplicidad de cargos, y resulta que con testimonio que obra en nuestro poder reciente, contesta el secretario de don Teodoro Méndez que en dicho Ministerio, no hay tal expediente, ni tiene por qué puesto que ya la Junta Central terminó su misión, y lo que procede es dar posesión al interesado. ¿Se puede saber señor Merello y compañeros mártires, por qué no cumplió lo mandado? Han de saber ustedes que el interesado no está dispuesto a dejarse arrancar el pan de esa manera tan religiosa, y que procederá por todos los medios legales que le marcan las

leyes, a que sus derechos sean respetados.

27-10-932. TRICOLOR

Transportes Generales

Mercedes Benz de la concesión oficial, entre Cádiz Algeciras, La Línea y puntos intermedios y Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40.

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Selida de La Línea, a las 12'50.

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

Salida de Algeciras, a las 13'45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, número 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro horas servicio veintitres de la noche.

Ayuntamiento

EL HOSPITAL DE AISLAMIENTO

"Al Excmo. Ayuntamiento.

Conocida es de V. E. la existencia en la Avenida Pablo Iglesias, junto al viejo edificio llamado cuartel de los Martires, de otro pequeño que ha venido utilizándose por la Dirección de Estadística, a cuyo servicio estaba como Estación Meteorológica.

Ahora dicho inmueble quedara totalmente desocupado por prescindir de continuar instalada allí la estación meteorológica citada, y tenemos conocimiento que ya la Alcaldía se encuentra en gestiones y que incluso giró una visita al edificio para conocer si en él pudiera instalarse algún servicio municipal.

Estudiado el asunto por esta minoría, y teniendo presente lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de Sanidad Municipal de 5 de febrero de 1925, que trata de enfermedades y epidemias, y que textualmente dice: "Los Ayuntamientos de por sí o asociados en mancomunidad dispondrán de material y organización sanitarias suficientes para combatir las enfermedades infeccio-contagiosas que aparezcan en el término, prevenir las epidemias y combatirlas cuando se presenten, habilitando locales de "aislamiento", medio de asistencia y aparatos de desinfección, etc.", estimamos que bien pudiera destinarse ese edificio de la antigua estación meteorológica, al necesario Hospital de aislamiento municipal, pues en la actualidad la Estación Meteorológica se destine en lo sucesivo a Hospital de Aislamiento Municipal.

Expuesto del teniente de alcalde señor Varela, relacionado con el asunto de los lavabos que en su día se adquirieron con destino al Hotel Playa.

Expuesto del que fué concejal señor Romani, relacionado con el hecho de haberse llevado a cabo por obreros de la compañía de ferrocarriles andaluces, el tapizado de la calle 24 de Julio.

Informe del señor Juez Instructor designado para iniciar expediente a un practicante de la Beneficencia Municipal. (Sobre la mesa).

Comunicación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, participando que ha sido resuelta la petición que este Ayuntamiento formuló al señor Ministro de Hacienda en quanto a reducción de gravámenes que pesan sobre los contribuyentes de riqueza hipecuaria, urbana e industrial.

Extracto de acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento, durante el pasado mes de Octubre.

Relaciones de cuentas que enviaron las distintas Comisiones una vez informadas todas ellas en sentido favorable.

Cádiz 1 de Noviembre de 1932.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Expuesto de la Alcaldía propone las normas a seguir para la constitución de la Federación de Municipios Andaluces.

Expuesto de la Comisión de Iniciativa y Fomento, acompañando relación expresiva de los gastos causados en la propaganda de fiestas veraniegas.

Informe de la Comisión de Policía Urbana, con motivo de instancia de doña María de los Angeles Ortiz Astorga, solicitando autorización para colocar vitrinas.

Idem idem idem de don Juan Alvarez Bustelo, para la apertura de un despacho de carbón en la casa número 5 de la calle Caridad.

Idem idem con motivo de expuesto del que fué concejal señor Romani, acerca de la suspensión del artículo 111 de las Ordenanzas Municipales y reforma del 108 de las mismas.

Idem idem relacionado con petición de don Manuel Sibón, solicitando se le autorice para llevar a cabo abras en la casa número 8 de la calle Duque de Tetuán.

Idem idem de don Salvador Davín, en el mismo sentido que la anterior con respecto a la ejecución de obras en la casa número 2 de la calle Villalobos.

Informe de la misma Comisión de Policía Urbana con motivo de instancia de don Fernando Márquez Sánchez, solicitando autorización para colocar carteles anunciantes apoyándolos en las farolas del alumbrado público.

Expuesto de la Comisión de Instrucción Pública solicitando autorización para estudiar la forma en que puede ser ampliado el número de acogidos a la Colonia Escolar de Diego Fernández Montañés.

Idem idem proponiendo que en lo sucesivo se denominen Escuelas Santuario Salvochea, las de la Playa.

Expuesto de la Comisión de Obras Municipales acompañando proyecto de Reglamento para los servicios de Limpieza Pública (Sobre la mesa).

Cuentas que por conducto de la Comisión de Beneficencia presenta la Farmacia de Extramuros, por su ministerio de medicinas, y la Dirección del Laboratorio Municipal, que justifica la inversión de cantidad librada a su favor.

Informe del Consejo Técnico Municipal relacionado con la municipalización de los servicios de pompas funerarias que se expresa.

Propuesta de la Comisión de Hacienda pidiendo autorización para exponer al público en la forma reglamentaria el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1933.

Expuesto de la Minoría Socialista proponiendo que el edificio que en la Avenida Pablo Iglesias se dedica en la actualidad a Estación Meteorológica se destine en lo sucesivo a Hospital de Aislamiento Municipal.

Expuesto del teniente de alcalde señor Varela, relacionado con el asunto de los lavabos que en su día se adquirieron con destino al Hotel Playa.

Expuesto del que fué concejal señor Romani, relacionado con el hecho de haberse llevado a cabo por obreros de la compañía de ferrocarriles andaluces, el tapizado de la calle 24 de Julio.

Informe del señor Juez Instructor designado para iniciar expediente a un practicante de la Beneficencia Municipal. (Sobre la mesa).

Comunicación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, participando que ha sido resuelta la petición que este Ayuntamiento formuló al señor Ministro de Hacienda en quanto a reducción de gravámenes que pesan sobre los contribuyentes de riqueza hipecuaria, urbana e industrial.

Extracto de acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento, durante el pasado mes de Octubre.

Relaciones de cuentas que enviaron las distintas Comisiones una vez informadas todas ellas en sentido favorable.

Cádiz 1 de Noviembre de 1932.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

ABASTOS

Durante la pasada quincena, fueron decomisados los siguientes géneros:

Matadero Municipal—Cuatro reses.

Mercados de la Libertad y Merced:

25 manojos de cebollas.

52 kilogramos de aceitunas.

165 kilogramos de patatas.

31 de melocotones.

150 membrillos.

Además han sido multados tres industrias por expender leche adulterada por nociva.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un buey, 230 kilos y 500 gramos.

Una vaca, 166 kilos, 500 gramos.

Un novillo, 84 kilos, 500 gramos.

Dos utreros, 205 kilos, 500 gramos.

Tres cerdos, 222 kilos 500 gramos.

Lanares 2, 23 kilos.

Cabritas 1, 13 kilos, 500 gramos.

Total, 965 kilos, 500 gramos.

Acta de la sesión anterior.

En la JOYE- RIA "MEXIA", le pagaran su ORO por todo su valor. -- Columela y Rosario

Para el Sr. Ministro de Obras públicas

leyes, a que sus derechos sean respetados.

27-10-932. TRICOLOR

Santúcar de Barrameda

FALLECIMIENTO

En esta ciudad ha fallecido el oficial administrativo de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, don Rafael Palacios Merino, joven que contaba con el verdadero aprecio de sus amigos y jefes, y poseedor de simpatía y competencia.

El acto de la conducción del cadáver al Cementerio ha tenido lugar el día 31 del pasado, constituyendo una imponente manifestación de duelo. ttfdfif shrdmación de duelo, presidiendo los familiares y el secretario de esta Corporación don Alberto Gallego y Burrián, gran amigo del fallecido.

Enviamos a la familia nuestro mas sentido pésame, lamentando que el Ayuntamiento se vea privado de su primer día en el estudio!

ACCION REPUBLICANA

El domingo 30 del corriente, ha tenido lugar en esta ciudad el acto de la constitución definitiva del Comité local de Acción Republicana, eligiéndose sus miembros por procedimiento estrictamente democrático y reiniando el mayor entusiasmo.

Resaltaron elegidos:

Presidente, don José Espina, propietario.

Vicepresidente-Tesorero, don Aurelio Díaz Ledesma, capitán de la Marina mercante y práctico de esa Barra.

Secretario, don Dionisio Moran, industrial.

Vocales: don Rafael Otaolauri-Chirchi, Garzón, médico, y don José Centeno Lagarejo, propietario.

Al acto asistieron en representación del Comité provincial, don Ignacio Chilla, don Vicente Zutano y el señor Secretario del Comité provincial.

La concurrencia fué muy nutrida a este reunión general.

EXPEDIENTE DE RESPONSABILIDADES

Se dice que muy en breve será remitido a este Ayuntamiento, por el Ministerio de la Gobernación, el expediente instruido por el delegado del mismo Centro, don Manuel Barahona Muguerza, jefe de Negociado del mismo y que comprende gran número de casos causados ocurridos en esta Administración Municipal durante la gestión dictatorial.

EL CORRESPONSAL

Cuentas que por conducto de la Comisión de Beneficencia se presentó la Farmacia de Extramuros, por su ministerio de medicinas, y la Dirección del Laboratorio Municipal, que justifica la inversión de cantidad librada a su favor.

Propuesta de la Comisión de Hacienda pidiendo autorización para exponer al público en la forma reglamentaria el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1933.

Acta de la reunión de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, celebrada el 1 de Noviembre de 1932.—El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Matadero Municipal—Cuatro reses.

Mercados de la Libertad y Merced:

25 manojos de cebollas.

52 kilogramos de aceitunas.

165 kilogramos

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

La llegada a Sevilla del «Graff Zeppelin». -- El diputado socialista, Sr. Casas, embarcará en el dirigible con rumbo a Alemania. -- Los periódicos se ocupan del desaire a la Dirección de Prensa Española. -- Cordero dice que los expedientes de la Comisión de responsabilidades están a punto de terminarse. -- Marcelino Domingo habla de la Feria de Muestras que se celebrará en Barcelona. -- El Ministro del Trabajo mejorado. -- Declaraciones de Lerroux en «El Liberal». -- Maciá de acuerdo con Azana. -- Visita de Herriot a Toledo. -- Otras noticias de interés.

DEL "GRAFF ZEPPELIN". -- SE RECIBEN LAS PRIMERAS NOTICIAS

Sevilla. -- Toda la mañana de hoy ha sido de expectación en esta capital, esperando la llegada del dirigible alemán "Graff Zeppelin".

Los más pesimistas llegaron a afirmar que la aeronave no se detendría en Sevilla, alegando para ello que dada la hora avanzada del día no podría ya amarrar en nuestra ciudad.

Próximamente a las 12 y 30 recibió la casa consignataria un radio de la estación del aeropuerto, que fue transmitido inmediatamente a las autoridades para que conociesen la situación del dirigible.

Dicho radio expresaba que el convoy aéreo volaba sin novedad, esparciéndose sobre las tres de la tarde en Sevilla.

Nada especificaba relacionado con el amarre.

Otro radio posterior, confirmaba las noticias ya señaladas y relacionadas con el zeppelin.

La coincidencia de estas noticias calmó algo la excitación popular, aplazándose los comentaristas en sus manifestaciones negativas a si amarraría o no el dirigible en esta capital.

EL ALCALDE DE LA CAPITAL ANDALUZA, RECIBE UN MENSAJE DE LA ESTACION DE RADIODIFUSION DE LA AERONAVE

Sevilla. -- El señor Fernández de la Bandera, hablando con los periodistas refiriéndose a la visita del dirigible alemán a Sevilla, expresó que había recibido un radio retransmitido del comandante Eckener y recogido por la estación de Tablada, en términos parecidos a los del recibido por la Casa Consignataria.

Añadió el alcalde que en caso de tomar amarre el aparato, él subiría para saludar al Director técnico de la embarcación, comandante Eckener, a quien invitaría para saludar al Director técnico de la embarcación, comandante Eckener, a quien invitaría para cambiar impresiones relacionadas con el aeroporto terminal de Europa en Sevilla y su posible instalación.

Dijo también el señor de la Bandera que invitaría al citado técnico alemán para que visite Sevilla cuando termine su recorrido la aeronave. En el probable caso de que acepte el comandante Eckener, se dará declarado huesped de honor de la ciudad, celebrándose en su honor recepciones y otros actos como ombría a su persona, en lo que representa en relación con el dirigible y sus constantes triunfos obtenidos en los distintos viajes hasta ahora realizados.

Termino expresando el alcalde que a su juicio este viaje será el heraldo de las negociaciones para lograr la feliz realización del aeroporto sevillano.

El señor Peña Novo cuando recibió a los periodistas notificóles que no ocurría nada de particular. Dijo también que marchaba encuesta a almorzar con objeto de estar preparado para recibir al Graff Zeppelin cuya llegada estaba anunciada para las tres de la tarde.

OTROS DETALLES COMPLEMENTARIOS DE LA LLEGADA DEL "GRAFF ZEPPELIN". -- EL DIPUTADO SOCIALISTA, SR. CASAS EMBARCARÁ EN EL DIRIGIBLE CON RUMBO A ALEMANIA

Sevilla. -- Se sabe que las noticias meteorológicas acusan buen tiempo y condiciones atmosféricas admirables que se mantendrán probablemente hasta las siete horas de mañana jueves.

Hay montado un servicio especial de vigilancia en los alrededores del aeropuerto, para garantizar el orden del que estarán encargados fuerzas de la Guardia Civil y de Asalto, que acordaron todo el poligono.

El público a pie en su mayoría y otros utilizando distintas clases de vehículos, han marchado a la carretera de Carmona, próxima al campo de amarre, para presenciar la llegada del dirigible.

La expectación en toda la capital es enorme.

En las oficinas públicas se ha adelantado la hora del cierre, al objeto de que el personal pueda asistir a la llegada del aparato.

Las azotadas aparecen ocupadas por multitud de curiosos que, con prismáticos y otros medios especiales, divisan cuánto antes, la presencia en el horizonte de la aeronave.

Los periodistas han conversado con el diputado a Cortes socialista don Hermenegildo Casas, quien a preguntas de los reporteros contestó que si se lo permite la Superioridad, tiene el pensamiento de embarcar en el dirigible para trasladar

darse a Alemania, con objeto de gestionar en Berlín personalmente el viaje del doctor Eckener a Sevilla.

El citado diputado ha coincidido en un todo con lo manifestado por el alcalde, añadiendo también que la visita del repetido técnico alemán será un paso decisivo para la consecución de la empresa perseguida por el pueblo sevillano, que como se sabe desea dotar a esta capital del aeropuerto terminal de Occidente y que serviría para proporcionar numerosos jornales a los trabajadores de esta población, con lo que se resolvería en parte el pavos problema del paro que hoy en tan gran cantidad pesa sobre Sevilla, más que ninguna otra capital, por la herencia de la Exposición.

LOS PERIODICOS QUE SE HAN OCUPADO DEL DESAIRE A LA DIRECCION DE PRENSA ESPAÑOLA

Madrid. -- Como informábamos ayer, la Dirección de Prensa Española, editora de "A B C" y "Blanco y Negro", fué desairada por los periodistas franceses a quienes había invitado para testimoniar su fraternal afecto profesional por parte de los camaradas españoles.

Muchos diarios de la mañana no han dado a este hecho el realce que en sí mere y tan sólo los periódicos "La Libertad", "El Imparcial" y "El Debate", publican comentarios en sus páginas relativos a dicho particular.

"El Imparcial", entre otras cosas, dice que es asocia a la tristeza moral del director y personal de "A B C", que un pudo recibir en su

Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas

Este Colegio se cree en el deber de salir al paso de determinada especie que le afecta.

La prensa local viene en estos días mencionando entre los distintos nombres complicados en el asunto del hallazgo de armas, el de un señor don Rafael Pardi, al que llaman agente de Aduanas.

Este Colegio, sin que le quiera finalidad que la dejar aclarado al extremo, hace constar que el referido señor, ni si nido es agente de Aduanas, ni pertenece a este Colegio. Y para gobierno de aquellos a quienes pudiera interesar el particular, previene que el Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, es un organismo que, como expresa su título, tiene carácter oficial, siendo únicamente sus miembros los que están facultados para ejercer la profesión, por tanto constituidas las fianzas que las leyes exigen para garantizar su actuación a todos los colegiados, siendo el número limitado, y sus nombramientos aprobados por la Dirección General de Aduanas, figurando en la actualidad como inscritos los siguientes:

Sres. Aramburu Hermanos, señores Daniel Mac Pherson & C., señores Vda. de Péreztevar y Suárez don Juan Martín del Valle, señores Baquer, Kusch; señor don Antonio Lozano; señora Vda. de Francisco Fernández Abad; señor don Juan J. Rey; señor don Adolfo Navarrete del Pino; Sra. Vda. de Bernardino Abad; señor don Carlos García Ferrer, y Luis Rey, presidente.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Al pago hoy:

Delegado de Hacienda, don Justo Juliá, don Juan Fernández, don Rosendo Calatayud, don Fernando Domínguez, don Teresa Doraño, don Francisco Fernández, María Nieve Gómez, don Leandro Aguirre, don Mateo Rodríguez, don Salvador Palau, don Julio Ochoa y Depositario-Pagador.

Mundo Marítimo

Esta mañana solo tomaron en

entrada en nuestro puerto, los siguientes buques:

Motonave "Plus Ultra", procedente de Fernando Poo y escalas, atracó al muelle número 2.

Trae 41 pasajeros, de estos 18 para Cádiz.

La balandra "Eugenio" tomó

entrada en lastre.

Procedía de Gibraltar, y viene

para tomar carga.

casa a los compañeros de la Prensa francesa.

Después de otros parafatos, el diario aludió rinde un tributo de admiración a la generosidad del señor Luca de Tena, cuya caballería pone de manifiesto al ofrecer en una sencilla acto a los citados periodistas de allende los Pirineos, ausentes en el acto al que habían sido invitados, informando, involuntariamente quizás, un desaire, y termina alabando el procedimiento del director de "A B C" en este delicado asunto.

SE REUNE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES. -- CORDERO DICE QUE LOS EXPEDIENTES ESTAN A PUNTO DE TERMINARSE

Madrid. -- Ha celebrado reunión la Comisión de Responsabilidades. A la salida, después de terminada aquella, como presidente de la misma, estuvo conversando con los periodistas el diputado socialista señor Cordero.

Dijo a los informadores que los expedientes de la Comisión estaban terminados, a falta tan sólo de pocos detalles complementarios.

Después de extenderse en otras consideraciones, terminó expresando el señor Cordero que algunas de las faltas cometidas por la Dictadura son verdaderamente enormes, entre ellas la del ferrocarril Orteneda-Calatayud, que es algo sin precedente, y la de la Telefónica, que es un contrato que llega a comprometer para muchos años la soberanía nacional.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA. -- MARCELINO DOMINGO HABLA CON LOS PERIODISTAS. -- LA FERIA DE MUESTRAS QUE SE CELEBRARA EN BARCELONA

Madrid. -- El ministro de Agricultura, señor Domingo, hablando con los periodistas, dijo que había recibido la visita del Consejero de la Generalidad, señor Serra Moret, quien le había hablado de la feria de muestras que se celebraría el día 14 de Abril próximo en la capital de Cataluña.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar hoy jueves a las siete de la noche en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

Primera parte

Primer. -- Las Leandras. Pasacalle. F. Alonso.

Segundo. -- Me caso en la mar. a) Vals romántico. b) Fado.

Tercero. -- Los diamantes de la Corona. (Bolero). l. Barbieri.

Cuarto. -- La fama del Tartanero. Fantasia. J. Guerrero.

Segunda parte

Primer. -- La ventura de Alcalá. (Preludio). Luna y Calleja.

Segundo. -- Ganarse la moza. J. Rita Riojana. J. Francés.

Tercero. -- El Cantar del Arriero. (Selección). Diaz Giles.

Cuarto. -- Viva la Libertad. (Marcha). J. Lacalle.

El "Graff Zeppelin" no ha pasado por Cádiz

Como quiera que con motivo de la visita del "Graff Zeppelin" a Sevilla, se rumoraba esta mañana que la aeronave mandada por el comandante Eckener, pasaría por Cádiz, hemos estado pendientes durante toda la mañana de este detalle a fin de poder comunicar a nuestros lectores algunos datos concretos relacionados con el particular.

A la hora en que nuestro corresponsal de Sevilla nos aviso volaba por sobre la capital andaluza, J

como quiera que por Cádiz tenemos la certeza de que no había pasado, interrogamos al Vigía, quien amablemente nos manifestó, es la centésima vez comprendemos su inagotable paciencia, amigo Pazos, que contesta en sentido negativo a la pregunta del día.

SE REUNE LA MINORIA REPUBLICANA RADICAL. -- UNAS DECLARACIONES DE LERROUX EN "EL LIBERAL". -- ATAC. LAS CAMPANAS HECHAS CONTRA EL SR. HERRIOT

Según el señor Pazos, el dirigible, que volaba a las doce del día sobre el cabo de San Vicente, pu

só rumbo a la costa de Portugal, tomando dirección a Sevilla y embocando su entrada por el río.

Por ello aseguramos que el "Graff

Zeppelin" no ha pasado por Cádiz.

La balandra "Eugenio" tomó

entrada en lastre.

Procedía de Gibraltar, y viene

para tomar carga.

Declaraciones de Lerroux a "El Liberal"

Tras 41 pasajeros de éstos 18 pa-

trató con gran extensión el señor Domingo este asunto y dijo que él considera justísima la petición. Tan es así, terminó diciendo, que lleva a uno de los próximos Consejos de ministros el régimen de celebración de ferias de muestras.

EL MINISTRO DEL TRABAJO MEJORADO. -- HOY HA SALIDO A LA CALLE

Madrid. -- El señor Largo Caballero se encontraba esta mañana bastante mejorado de las fiebres de las infecciones que le aquejaban estos últimos días, ha sido autorizado por el médico que le asiste para que pueda salir a la calle.

En su visita esta mañana dió un pequeño paseo por la capital, regresando casi inmediatamente a su domicilio.

Su secretario particular manifestó a los periodistas que el señor Largo Caballero se mostraba más animado, estando ya en franca convalecencia.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid. -- El señor Casares Quiroga recibió esta mañana en su despacho, la visita del presidente de la Diputación, señor Salazar Alonso.

El secretario particular del ministro, señor Noya, recibió por encargo del señor Casares Quiroga, a los periodistas que hacen información oficial en este centro.

A preguntas de los reporteros, contestó el señor Noya que la tranquilidad era completa en toda España.

UN TE EN HONOR DE LOS PERIODISTAS FRANCESES

Madrid. -- Esta tarde, a las seis, se ha celebrado un té en honor de los periodistas franceses, en uno de los salones de la Presidencia del Consejo de ministros.

Al acto asistieron los señores Zu

lueta y Azana.

EL TESORERO DE LA SOCIEDAD DE FONTANEROS AVASADO DE MALVERSACION DE FONDOS

Madrid. -- En la Comisaría de Vigilancia del distrito han presentado una denuncia el presidente y el secretario de la Sociedad de Fontaneros, contra el tesorero del mismo, Nicasio Jiménez, al que acusan de haber distraído el dinero de la organización sindical importante unas siete mil pesetas.

Se dice que el aprovechado tesorero ha marchado con dirección a Sevilla, enviando una carta al presidente excusándose de rendir cuentas y cuyos términos se desconocen hasta el momento presente.

MAS DE LA LLEGADA DEL DIRIGIBLE A SEVILLA. -- SE ASEGURO QUE SUBIRAN A BORDO EL TENIENTE CORONEL HERRERA Y UN SECRETARIO DEL SEÑOR AZANA

Sevilla. -- Minuto antes del amanecer del Zeppelin se aseguraba que en el caso de que las condiciones atmosféricas permitan las operaciones de amarre del dirigible, si el aeronave toma pasaje para Alemania, subirán al aparato el teniente coronel Herrera, gran entusiasta propagandista de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

También subirán el diputado socialista Hermenegildo Casas, y un secretario del Jefe del Gobierno, señor Azana.

Estos tres pasajeros marcharán a bordo del aerostato en su viaje de regreso a Alemania, para tratar de cerca el permiso conseguido a que pueda efectuar su visita a Sevilla el comandante Eckener.

EN EL PALACIO NACIONAL AUDIENCIA DEL JEFE DE ESTADO

Madrid. -- El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, ha concedido hoy extensa audiencia militar y civil.

En la primera fueron recibidos entre otros, los generales López de Ochoa y Peña, y coronel Vidal, Avilés y González.

Teniente coronel Fernández López y una comisión de jefes y oficiales.

E la segunda fueron recibidos por el presidente de la República el director de Telecomunicaciones, señor Sastres, don José Torralba, don Miguel Pastor, don Juan Navarro y don Julio Zabala.

SE REUNE LA MINORIA REPUBLICANA RADICAL. -- UNAS DECLARACIONES DE LERROUX EN "EL LIBERAL". -- ATAC. LAS CAMPANAS HECHAS CONTRA EL SR. HERRIOT

ENCICLOPEDIA SOPENA DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERÓN, Columela, 23.-Teléfono número 1034

Compañía Trasatlántica Bazar LA CONCEPCION

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de noviembre de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de diciembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA

COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 8

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.

Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés

Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.—Teléfono, 1881.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electrotterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella, las capillas,

cuadros y tesoros. (Custodias y

ostensarios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lmosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la

Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19.

Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoi-

de y joyas fenicias. Horas de vi-

sita: días laborables, de 10 a 15;

festivos, de 10 a 12. Entrada

gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17.

Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigia)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz.

Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Esta-

ción del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacio-

nal. Horas de visita, durante to-

dio el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de

cerámica de Triana. Horas de

visita: de 10 a 18. Entrada gra-

tuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo

y otros maestros. Colección Zur-

barán. Horas de visita: días la-

borables, de 9 a 12 y 13 a 18.

Entrada: Una peseta. Días fe-

stivos, de 10 a 12. Entrada gra-

tuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Edificio de la Ca-

sa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabela la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martín, entre Puerto de Santa María, Catacamas de San Cristóbal y Jerez.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico muzárabe, San Fernando.

Arcos de la Frontera.—Tipico de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

AUTOBUSES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00

peseta kilómetro; en carretera,

10'00 pesetas; por hora, 15'00

pesetas, para coches de cinco y

siete plazas, respectivamente.

Para Algeciras, La Linea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, a las 8'45. Llegada: a las 19'35.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 8 de noviembre de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa San-

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 5 de noviembre de 1932; el vapor ESCOLANO,

para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña Vi-

lla, Lagarcía y Vigo.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Saldrá de Cádiz el 12 de noviembre de 1932, el vapor ISLA DE CADIZ.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de noviembre de 1932, el vapor PLUS

ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San

el 2 de enero de 1933.

Llegarán de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA, el 2 de no-

viembre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia

y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasatlántica, Delegación de Cádiz, Isaar Peral núm. 75 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

Suscríbase a este periódico

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

Columela 23.—Cádiz

Establecimiento Cerón

encargarlos en

Sección de caucho para Escuelas

en la Delegación de Cádiz

Isaac Peral núm. 75 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

Compañía Trasatlántica

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 3 de noviembre de 1932, el vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 7 de noviembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 10 de noviembre de 1932, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 14 de noviembre de 1932, moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 17 de noviembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 21 de noviembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de noviembre de 1932, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 28 de noviembre de 1932, moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ e ISLA GRAN CANARIA admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salida.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)</